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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, καταρχήν σας 

γνωρίζουμε ότι η μνημονευόμενη στο ερώτημά σας Απόφαση του Γενικού Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας, που εκδόθηκε λόγω της κατεπείγουσας δημοσίου συμφέροντος 
ανάγκης για απρόσκοπτη και αδιάλειπτη δράση για τον περιορισμό και την αντιμετώπιση του 
κορωνοϊού COVID-19, ερείδεται στο άρθρο τέταρτο της από 14-3-2020 ΠΝΠ «Κατεπείγοντα 
μέτρα αντιμετώπισης της ανάγκης περιορισμού της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19» (Α΄ 
64), όπως κυρώθηκε με το άρθρο 3 του Ν. 4682/2020 (Α΄76).  

Περαιτέρω, οι διατυπούμενες στο εν λόγω μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου αιτιάσεις  
δεν κρίνονται εύλογες καθόσον, όπως συνάγεται κατωτέρω, χάρη στο αναπροσαρμοσμένο 
δόγμα περί την αντιπυρική περίοδο έτους 2020 και παρά την πρωτοφανή πάνδημη 
υγειονομική κρίση που κλήθηκε να διαχειριστεί η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, ο 
μηχανισμός πυροπροστασίας της χώρας είναι έτοιμος ήδη από τις αρχές Μαΐου, πολύ 
νωρίτερα από πέρυσι (τέλη Ιουνίου), διορθώνοντας μάλιστα σημαντικές αρρυθμίες 
προηγούμενων αντίστοιχων περιόδων.  
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Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι ο εναέριος στόλος μισθωμένων μέσων αεροπυρόσβεσης 
ενισχύθηκε με τρία (3) επιπλέον ελικόπτερα βαρέως τύπου (9 έναντι 6), σύμφωνα με τον 
επιχειρησιακό σχεδιασμό αεροπυρόσβεσης αντιπυρικής περιόδου 2020 που αφορά σε όλη την 
Επικράτεια ο οποίος καταρτίστηκε και εγκρίθηκε από τη Φυσική και Πολιτική Ηγεσία ήδη από 
τη λήξη της αντιπυρικής περιόδου του έτους 2019, ενώ με τη δημιουργία δύο 
αερομεταφερόμενων τμημάτων σε Σάμο και Άραξο εξασφαλίζεται η, σε κάθετους άξονες, 
πυροπροστασία της νησιωτικής χώρας τόσο στο Αιγαίο όσο και στο Ιόνιο Πέλαγος. 

Για την κάλυψη όσο το δυνατόν μεγαλύτερης γεωγραφικής έκτασης ανά την 
επικράτεια, με το π.δ. 51/2020 (Α΄ 112) συστάθηκαν ογδόντα (80) εποχικά Πυροσβεστικά 
Κλιμάκια, τα οποία λειτουργούν για την εξυπηρέτηση επιχειρησιακών και μόνο εποχικών 
αναγκών της αντιπυρικής περιόδου 2020 και εξής, και ήδη ενσωματώνονται στον τρέχοντα 
επιχειρησιακό σχεδιασμό, με μέριμνα των οικείων Περιφερειακών Πυροσβεστικών Διοικήσεων. 

Επιπρόσθετα, η Υπηρεσία, λαμβάνοντας υπόψη τις αυξημένες απαιτήσεις του 
Σώματος σε προσωπικό για την αντιμετώπιση έκτακτων εποχικών αναγκών της αντιπυρικής 
περιόδου, προέβη στην πρόσληψη χιλίων τριακοσίων (1300) επιπλέον ιδιωτών ως 
Πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου 
[οκτακόσιους πενήντα έξι (856) της ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Α΄ και τετρακόσιους σαράντα τέσσερεις 
(444) της ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Β΄], τους οποίους κατένειμε σύμφωνα με τις κενές θέσεις ανά 
κατηγορία στις κατά τόπους ΔΙ.Π.Υ.Ν. ή ΔΙ.Π.Υ. και οι οποίοι προστέθηκαν στους ήδη 
επαναπροσληφθέντες από προηγούμενα έτη εποχικούς πυροσβέστες.  

Επισημαίνεται, επίσης, ότι εγκαίρως με την υπ’ αριθ. 22409 Φ.702.15/16-04-2020 
διαταγή Α.Π.Σ. έγιναν οι απαιτούμενες ενέργειες για την οργάνωση των Πεζοπόρων 
Τμημάτων με σχετική εντολή ώστε με μέριμνα των ΠΕΠΥΔ να πραγματοποιηθούν οι 
απαραίτητες ενέργειες για την προμήθεια υλικοτεχνικού εξοπλισμού, συντήρηση και 
διαμόρφωση των κτιριακών εγκαταστάσεων, ενώ ομοίως την τρέχουσα περίοδο ενισχύθηκε η 
στελέχωση του ΜΕΤΠΕ (Μηχανοκίνητο Ειδικό Τμήμα Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων) το οποίο, 
λειτουργώντας επί 24ωρου βάσεως σε κατάσταση πλήρους επιχειρησιακής ετοιμότητας, ώστε 
να καθίσταται δυνατή η διασπορά του, η άμεση κινητοποίησή του και η προώθησή του στα 
σημεία των συμβάντων για την παροχή συνδρομής στη μαζική αντιμετώπιση ιδιαίτερης 
φύσεως συμβάντων της κατά τόπο αρμόδιας Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, έχει ήδη εμπλακεί σε 
αποστολές δασοπυρόσβεσης. Τα πεζοπόρα τμήματα ιδίως της 1ης και 2ης ΕΜΑΚ, όπως και το 
ΜΕΤΠΕ, αναλαμβάνουν, όποτε απαιτηθεί, αποστολές σε όλη την Επικράτεια κατόπιν εντολής 
κινητοποίησης από το ΕΣΚΕΔΙΚ. 

Γίνεται, περαιτέρω, γνωστό ότι, αξιοποιώντας τη δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος 
Νιάρχος στο Πυροσβεστικό Σώμα, από την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου χορηγήθηκαν 
στο σύνολο των πυροσβεστικών υπαλλήλων και στους Εθελοντές Πυροσβέστες του Π.Σ. νέα 
Μέσα Ατομικής Προστασίας, ενώ σημαντικός αριθμός νέων οχημάτων προστέθηκε στο στόλο 
του Π.Σ., συνεπεία αντίστοιχων δωρεών από λοιπούς φορείς της ιδιωτικής οικονομίας.   

Αναφορικά με την οργάνωση, τη διαχείριση, και τον συντονισμό των δυνάμεων 
πυρόσβεσης και τις απαιτούμενες ενέργειες ώστε να εξασφαλίζεται η έγκαιρη επισήμανση και 
αναγγελία της πυρκαγιάς καθώς και η άμεση και αποτελεσματική επέμβαση των 
πυροσβεστικών δυνάμεων, γνωρίζεται ότι  τα  Επιχειρησιακά  Σχέδια  Αντιμετώπισης  Δασικών  
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Πυρκαγιών έχουν, σύμφωνα με τη σχετική υπ’ αριθ. 13110 Φ.702.15/03-03-2020 Διαταγή 
Α.Π.Σ., ολοκληρωθεί από ενάρξεως της αντιπυρικής περιόδου από τις κατά τόπους αρμόδιες 
ΠΕΠΥΔ σε εναρμόνιση με το Σχέδιο ΙΟΛΑΟΣ της ΓΓΠΠ και ήδη βρίσκονται σε φάση 
καθημερινής υλοποίησης, σύμφωνα με τα στάδια ετοιμότητας του Γενικού Σχεδίου και το 
χάρτη κινδύνου έναρξης πυρκαγιάς της ΓΓΠΠ. 

Όσον αφορά σε ενέργειες ελέγχου και προετοιμασίας του αγροτοδασικού δικτύου, 
των πυροφυλακίων, των υδατοδεξαμενών επίγειων και εναέριων μέσων και την ολοκλήρωση 
του ελέγχου των υδροστομίων, έχουν, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 13111 Φ.702.15/            
03-03-2020 Διαταγή Α.Π.Σ., πραγματοποιηθεί όλες οι προπαρασκευαστικές εργασίες 
προετοιμασίας για τη διευκόλυνση του έργου της αντιπυρικής περιόδου 2020, ενώ αναφορικά 
με τους άξονες συνδρομής των Ενόπλων Δυνάμεων στη δασοπυρόσβεση στο πλαίσιο της 
κοινωνικής προσφοράς τους, πραγματοποιήθηκαν, βάσει της υπ’ αριθ. 17769 Φ.702.15/     
27-03-2020 Διαταγής Α.Π.Σ., συναφείς ανά αντικείμενο συσκέψεις σε Υπουργικό επίπεδο αλλά 
και με τα κατά περίπτωση αρμόδια Γενικά Επιτελεία με σκοπό την άρτια υλοποίηση και την 
εξασφάλιση της ετοιμότητας του μηχανισμού συνδρομής –συνεργασίας σε όλα τα επίπεδα. 

Τέλος, πέραν των σχετικών συναντήσεων και τηλεδιασκέψεων που 
πραγματοποιήθηκαν με τη Δασική Υπηρεσία, προκειμένου να εξασφαλιστεί ο σχεδιασμός του 
κανονιστικού πλαισίου συνεργασίας ως προς την από κοινού εκπόνηση και τη συνεργασία 
στην κατάρτιση αντιπυρικών σχεδίων αλλά και για την συνδρομή της Δασικής Υπηρεσίας στο 
κατασταλτικό επίπεδο δυνάμει των οικείων Εγκυκλίων που ρυθμίζουν το θέμα, γνωρίζεται ότι 
ήδη από 11-6-2020 τέθηκε σε ισχύ η 19/2020 (Β΄2233) Πυροσβεστική Διάταξη που αφορά 
στη διαδικασία επιβολής διοικητικών προστίμων για παραβάσεις επί κανονιστικών διατάξεων 
νομοθεσίας πυροπροστασίας.   
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